
 ___________________________________ Examen de base 2015 
 

GRAMMAIRE 
 

Debrecen, le 28 mai 2015  NOM : ................................... 

RÉSULTAT : /106 = …….. %, soit  

1. Mettez les verbes entre parenthèses à la forme correcte. C’est la petite Nicole qui 

raconte l’histoire au passé. 

En sortant de l'école, je (suivre)
1
 un petit chien. Il (avoir)

2
 l'air perdu, le petit chien, il (être)

3
 

tout seul et ça me (faire)
4
 beaucoup de peine. Alors, je (penser)

5
que le petit chien (être)

6
 

content de trouver une amie et qu’il (pouvoir)
7
 dormir avec moi dans ma chambre. Comme le 

petit chien (ne pas avoir)
8
 l'air d'avoir tellement envie de venir avec moi, je lui (offrir)

9
 la 

moitié de mon petit pain au chocolat et le petit chien (manger)
10

 le petit pain au chocolat et il 

(se mettre)
11

 à remuer la queue dans tous les sens et moi je le (appeler)
12

 Rex comme dans un 

film policier que je (voir)
13

 jeudi dernier. Après le petit pain, que Rex (manger)
14

 presque 

aussi vite que le (faire)
15

 Babelle, une copine qui mange tout le temps, Rex me (suivre)
16

 tout 

content. Je (penser)
17

 que ce (être)
18

 une bonne surprise pour papa et pour maman quand je 

(arriver)
19

 avec Rex à la maison. 

Eh bien, quand je (rentrer)
20

 à la maison, maman (ne pas être)
21

 tellement contente de voir 

Rex. D’abord, elle me (embrasser)
22

, me (demander)
23

 si tout (se passer bien)
24

 à l'école, si je 

(ne pas faire)
25

 de bêtises et puis elle (apercevoir)
26

 Rex et elle (se mettre)
27

 à crier. Elle me 

(dire)
28

 qu'elle me (défendre déjà)
29

 de ramener des bêtes à la maison parce que ce (être)
30

 

dangereux. Alors, je (sortir)
31

 Rex dans le jardin. Je (avoir)
32

 envie de pleurer, je (devenir)
33

 

très malheureuse que Rex (ne pas pouvoir)
34

 rester chez nous. 

 

1. 18. 

2. 19. 

3. 20. 

4. 21. 

5. 22. 

6. 23. 

7. 24. 

8. 25. 

9. 26. 

10. 27. 

11. 28. 

12. 29. 

13. 30. 

14. 31. 

15. 32. 

16. 33. 

17. 34. 
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2. Remplacez les parties soulignées par les pronoms qui conviennent. 

Nous donnerons plus de privilèges à nos employés. …………………………………………… 

Je suis reconnaissant à Pierre de son service. ………………………………………………….. 

Présentez le bilan de nos affaires à M. Cloubet ! ………………………………………………. 

Il a envoyé sa candidature à l’agence. …………………………..……………………………… 

Ne parlez pas de cette affaire au directeur ! ……………………………………………………. 

Nous allons envoyer cette information à vos responsables. ……………………………………. 

Il n’a pas discuté de ce problème avec ses collaborateurs. …………………………………….. 

Je vous prie d’accompagner nos associés à l’aéroport. ………………………………………… 

Vous pouvez laisser les clés au concierge. ……………………………………………………... 

Recommandez cet exercice à vos amis ! ……………………………………………………….. 
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3. Une femme vient d’être nommée à la tête de la société Duracor. Lisez les opinions des 

employés et mettez les verbes à la forme convenable. 

« Je suis convaincu qu’elle (être) ................................... plus ouverte au dialogue qu’un 

homme, mais je crains qu’elle (subir) .................................... les préjugés machistes de 

certains collègues. » 

« Moi, je souhaite tout simplement qu’elle (faire) ................................. du bon boulot et 

qu’elle nous (sortir) ................................ de la crise. » 

« Je regrette qu’on (prendre) ................................... une femme pour commander des équipes 

essentiellement masculines. Je doute qu’elle (avoir) .............................. l’autorité suffisante 

pour faire marcher la boîte. » 

« J’espère qu’elle (être) ................................. plus efficace que notre ex-directeur ! » 

« Je ne suis pas certain que ce (être) .............................. une bonne chose. J’ai peur que les 

réunions n’en (finir) ................................. plus et qu’elle (ne pas savoir) ................................... 

prendre des décisions. » 

« Après une petite période d’adaptation, il est probable qu’elle (être) ................................ vite 

acceptée et que tout (aller) ............................. bien entre nous. » 

« Il est impossible qu’une femme aussi compétente qu’elle (ne pas réussir) 

.................................. . » 
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4. Complétez le texte suivant par les pronoms relatifs qui conviennent. 

Ce sera bientôt le bal de Pompiers à l’occasion ..................... on organise toujours une grande 

fête au début .................... le maire prononce un discours ...................... personne n’écoute. 

Ensuite, les pompiers font une présentation de leurs exploits ...................... ils sont 

particulièrement fiers. En somme, c’est une fête ..................... tout le monde attend, 

........................ la plupart des habitants assistent et ........................ on parle longtemps après. 
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5. Complétez les textes suivants par les déterminants qui conviennent (si nécessaire), 

parfois précédés d’une préposition. 

1. Est-ce qu’il reste encore ………… champagne? 

- Non, nous n’avons plus que ………… vin rouge. En fait, nous avons beaucoup ………… 

vin. 

2. Pour préparer ce gâteau, il me faut un litre ………… lait, 400 grammes ………… farine, 

................ œufs, un peu ………… sucre et ………… demi-livre ………… beurre. 

3. Il te faut ………… vacances, tu as ………… air fatigué. 

- Tu as raison, j’ai besoin ………… vacances et ………… repos. 

4. J’ai besoin ………… manuel de grammaire que je t’ai prêté l’autre jour. 

5. Après ce long weekend, je suis plein ………… énergie. J’ai vraiment ............... énergie 

étonnante. En plus, j’ai de nouveau ............ patience de m’occuper ............ malades. 

6. - Veux-tu ………… café ? 

- Non, j’ai déjà bu ………… café que tu m’as versé tout à l'heure. 

- Tu es sûr que tu ne désires pas un peu plus ………… café ? Il est pourtant bon. C'est 

………… café ………… épicerie ………… coin ………… rue. 

7. - Qu’est-ce qu’il y a dans cette bouteille ? ………… jus de pomme ? 

- Non, ce n’est pas ………… jus de pomme, c’est ………… thé froid. 
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6. Complétez le texte suivant avec les indicateurs temporels qui conviennent. 

........................ les vacances, Julien n’a pas travaillé. Pourtant, il savait bien qu’il devait 

repasser des examens ................... septembre. Alors, ...................... il est arrivé à Nantes, il 

s’est mis au travail. ........................., ça marchait bien, mais ......................... quelques jours, il 

a commencé à être très fatigué. Mais les examens étaient .......................... une semaine et il 

n’avait pas le choix. Il a pensé que, ................ les examens, il aurait encore un peu de temps 

pour se reposer .................... la rentrée. 
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7. Mettez les verbes en italique à la forme correcte. 

Le chocolat était tellement chaud qu’elle se brûler la langue. ..................................................... 

Bien qu’il faire mauvais, les enfants voulaient jouer dehors. ...................................................... 

Je lui aurais prêté ma voiture, s’il me la demander. ..................................................................... 

Je serai ici à 5 heures à moins que l’avion avoir du retard. ......................................................... 

Tant que l’ascenseur ne pas être réparé, on devra prendre l’escalier. ......................................... 

Au cas où tu ne pas attraper ton train, téléphone-moi. ................................................................ 

Nous nous mettrons à table après que le dernier invité arriver. .................................................. 

J’ai fermé la porte de crainte que les chiens sortir dans la rue. ................................................... 

Au moment où les randonneurs atteindre le sommet, il s’est mis à neiger. ................................ 

Il n’a pas répondu à ma lettre sous prétexte qu’il ne pas la recevoir. .......................................... 
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